
Δημοτικό Σχολείο Αγίων Τριμιθιάς

Εργασία με θέμα:  Τσιαττιστά

Από τα παιδιά των τάξεων 

Γ΄,   Δ1΄ και   Δ2΄

Σχολική χρονιά: 2020-21

Μάθημα Μουσικής

Δασκάλα: Μαρία Στυλιανού 



Τα παιδιά έκαναν έρευνα 

ρωτώντας γονείς, παππούδες, γιαγιάδες, 

ψάχνοντας στο διαδίκτυο για τσιαττιστά που 

λέγονται κατά την Τσικνοπέμπτη, τις Σήκωσες κ.ά. 

ή ακόμα αυτοσχεδίασαν μαζί με τους γονείς τους.

Επίσης, στα πλαίσια του μαθήματος στην τάξη 

αυτοσχεδίασαν τσιαττιστά που σχετίζονται και με την 

πανδημία του COVID-19.



➢ Την Τσικνοπέμπτη που έρκεται να φάμε τζιαι να πιούμε

να πούμε τσιαττιστά πολλά να το ευχαριστηθούμε!

➢ Η Τσικνοπέμπτη έφτασεν τζιαιρός να το χαρούμεν

ήρταμε για να παίξουμε να φάμε τζιαι να πιούμε.

➢ Η Τσικνοπέμπτη εκόντεψεν τζι ήρτεν το καρναβάλι

τζιαι να μασκαρευτούμεν ούλλοι μιτσιοί τζιαι μιάλοι.

➢ Η Τσικνοπέμπτη ήρτεν ρε, θα το ευκαριστηθούμε

παιχνίθκια ρε να παίξουμε τζιαι τσιαττιστά να πούμε.

➢ Η Τσικνοπέμπτη έφτασεν αδέρφια μου τζιαι φέτος

τσικνώστε μες στα σπίθκια σας τζιαι βαωθείτε έσσω.

Τσιαττιστά…  

της Τσικνοπέμπτης



Τσιαττιστά για τις απόκριες και 

όχι μόνο…
❖ Καλώς ήρταμεν τζι ήβραμεν την τράπεζα στρωμένη

τζιαι τζείνη που την έστρωσεν άξια προκομμένη.

❖ Χίλια καλωσορίσετε κι όσοι μας αγαπάτε

εμείς καλά να μείνουμε τζι εσείς καλά να πάτε.

❖ Χίλια καλωσορίσατε πόψε στη συντροφιά μας

τζιαι ανοίξατε κατά Θεόν τα φύλλα της καρκιάς μας.

❖ Τραούδα συντροφάκι μου να πούμε που πεντέξι

να πούμεν ως τα εκατόν να δούμε ποιος να ρέξει.



❖ Τα τσιαττιστά αρέσκουν μου λαλώ σου το εσένα

αν είσαι μάστρος τους καλός πε μου τζι εσού κανένα.

❖ Το πορτοκάλι κόφκουν το στο πιάτο  μοίρα μοίρα

πρέπει να τραουδήσουμεν ούλλοι μας με τη γύρα.

❖ Επήασιν οι σήκωσες τζι ήρταν οι τυρινάες

τζιαι τραουδούν οι παίδινες τζιαι χαίρουνται οι τζυρκάες.

❖ Επήαν οι απόκριες τζι ήρταν οι τυρινάες

τζι ήρτεν η αγία σαρακοστή με τις εφτά εβδομάες. 

❖ Πενήντα μέρες έρκουνται με πίστη τζιαι νηστείαν

καλόν Πάσχα να φτάσουμεν μ’ αγάπη τζι ευτυχία.



❖ Ήρτεν η αγία σαρακοστή τζιαι πρέπει να νηστέψω

μα δίχως κρέας, μάνα μου, ήνταλως εν να αντέξω.

❖ Ρε φίλε μου που νόμισες πως ξέρεις τζιαι τσιαττίζεις

μοιάζεις με μιαν αρκόκαττα που μόνο νιαουρίζεις.

❖ Θεέ μου να ’ρτουν οι Λαμπρές να κρεμαστούν οι σούσες

τζιαι να γεμώσουν τα στενά ούλλο μαυροματούσες.

❖ Θεέ μου ήρταν οι Λαμπρές τζιαι κρεμαστήκαν σούσες

τζιαι εγεμώσαν τα στενά ούλλον ξανθές τζιαι ρούσες.



❖ Άλλος άφτει τα κάρβουνα τζι άλλος το κρέας κλέφτει

τζι άλλος που το πολύ φαΐ άρρωστος πάει τζιαι πέφτει.

❖ Εφύασιν οι Σήκωσες πάνε τζι οι τυρινάες

που τραουδούν οι παίδινες τζιαι κλαίουσιν οι ρκάες.

❖ Εφύασιν οι σήκωσες πάνε τζι οι τυρινάες

τζι εμείνασιν οι κορασιές με δίχα τους αντράες.

❖ Ήρτασιν οι απόκριες, ήρταν τα καρναβάλια

τζιαι έμεινεν η πούγκα μας δίχως πολλά ριάλια.



❖ Γλέντι, χορός, ξεφάντωμα απόκριας τη μέρα

λαγάνα τζιαι χαρταετό την καθαρά Δευτέρα.

❖ Καλώς ήρταν οι σήκωσες ήρταν τα τυρινύθκια

μα φέτος εν να φάμεντε ελιές με τα κρεμμύθκια.

❖ Φέρτε χαλλούμιν του χωρκού φέρτε τζιαι του Κουγιάλη

αφού του κάμνει φίλοι μου πατέντα γιάλι άλι.

❖ Ήρταμε σήμερα δαμέ να πούμε θκυο τραούθκια

για να χορέψετε τζι εσείς τζι εμείς τα κοπελούθκια.



Τσιαττιστά…  της αγάπης

 Η Αφροδίτη είπασιν εφκήκεν που την Πάφο

όμως δημόσια λαλώ είναι μεγάλο λάθος.

 Αντάν να πει να στολιστεί να βάλει τα καλά της

μοιάζει με την Αγία Σοφιά τζιαι τα καμπαναρκά της.

 Σαν τον ανθό της καππαρκάς είσαι εις τη ζωή μου

μα τζείνα τα αγκάθκια σου ματώνουν την ψυχή μου.

 Πιάσ’ με τζυρά μου μισταρκό με μήνα για με χρόνο

τζι ένα φιλί κάθε πρωί ναν ο μισθός μου μόνο.

 Σαν αγαπήσεις άνθρωπο πέρα που τη ζωή σου

ό,τι τζι αν γίνει εν φκαίνει ποττέ που τη ψυχή σου.



Τα παιδιά αυτοσχεδιάζουν 

…την επικαιρότητα

❖ Ήρτεν ο κορονοϊός τζιαι θέλει να μας φάει

ας κλειδωθούμεν έσσω μας ούλλοι μιτσιοί τζιαι μιάλοι.

❖ Φορήστε ούλλοι τη μάσκα σας τζιαι κλειδωθείτε έσσω

πέρκει τζιαι φύει το κακό να φκούμεν ούλλοι έξω.

❖ Φορήστε ούλλοι τη μάσκα σας τζιαι το αντισηπτικό σας

τζιαι μείνετε στα σπίθκια σας να φύει το κακό σας.

❖ Ήρτεν ο κορονοϊός τζι εκάμαμέν του μπούλινγκ

τζιαι για να μας εκδικηθεί μείναμεν έσσω ούλλοι.



Και άλλος αυτοσχεδιασμός…

❖ Ο Covid ήρτεν τζι έμεινεν τζιαι χάλασέν τα ούλλα

τζι εμείς να φύει θέλουμεν να φάμε τζιαι τη σούβλα.

❖ Ο κόρονος μάς άφηκε ούλλους μέσα στο σπίτι

τζι η Τσικνοπέμπτη επέρασεν χωρίς ένα παιχνίδι.

❖ Ήρτεν οι κορονοϊός τζιαι μείναν ούλλοι έσσω

εχάσαμεν τους φίλους μας τζι εγιώ θέλω να παίξω.

❖ Φύε ρε κορονοϊέ εσού που τη ζωή μας

να φκούμε που τα σπίθκια μας να πνάσει η ψυχή μας.



▪ Σήμερα μαζευτήκαμε στη μέση του σχολείου

ούλλοι μας να τσιαττίσουμε για νίκη του βραβείου.

▪ Εμείς είμαστε δυνατοί τζιαι παίκτες τζιαι ωραίοι

που ούλλους οι καλύτεροι είμαστεν οι τριταίοι.

▪ Τραούδκια ξέρουμεν πολλά εμείς οι τεταρταίοι

κοπιάστε να τ’ ακούσετε γιατί είμαστεν ωραίοι!

▪ Τον σύνδεσμο γονέων μας πολλά ευχαριστούμεν

για τα πουρέκκια που ’φερεν εμείς για να χαρούμε.

❖ Καλές γιορτές σας εύχομαι φίλοι μου όπου να ’στε

ήρεμα τζιαι ειρηνικά μ’ αγάπη να τζοιμάστε.

❖ Υπάρχουν τζιαι χειρότερα στον κόσμο να θυμάστε

για τα καλά αν χρειαστεί τα πάντα θυσιάστε. 

Και κάτι από το αγαπημένο παρελθόν…


